
A Usmeni predrok iz DMS-a A
FON, 26.06.2013.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Definicija literala, konjunkta i formule u disjunktivnoj normalnoj formi.(3 p)

2. Da li je iskazna formula a ∨ (b ∨ q c) ⇔ (q c ∧ a) tautologija? Odrediti jednu DNF za prethodnu(4 p)
iskaznu formulu.

3. Odrediti istinitosnu vrednost predikata (∃z ∈ N0) x = y + z. Objasniti zaxto.(2 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(6 p)

(∃z)α
(
f(x, z), y)

)
⇔ (∀x) β(x, y),

gde su α i β binarni relacijski znaci, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri interpretaciji
D = P(A), (A je neprazan skup), α : =, β : ⊆, f : ∪, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.
Xta su slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definicije osnovne 3 osobine koje ima relacija poretka % na skupu X.(3 p)



6. Dati definiciju najmaǌeg elementa skupa S u odnosu na relaciju poretka %.(4 p)
Kako prepoznajemo najmaǌi element na grafu relacije?

7. Nacrtati graf W5 (toqak sa 5 qvorova). Napisati ǌegovu matricu rastojaǌa D. Da li je bipartitan?(5 p)
Regularan? Da li ima Ojlerovu konturu? A Hamiltonov put? (Dati kratka obrazlo�eǌa!)

8. Dati definiciju korenskog stabla RT . Ako je visina tog stabla H koliko mo�e najvixe, a koliko(4 p)
najmaǌe biti rastojaǌe izme�u dva lista stabla RT?

9. Prilikom kombinovaǌa automata A1 = (S1, U1, f1, P1, s
∗
1) i A2 = (S2, U2, f2, P2, s

∗
2), objasniti da li au-(2 p)

tomati A1 ∧A2 i A1 ∨A2 imaju isto poqetno staǌe? Xta su poqetna staǌa automata A1 ∧A2 i A1 ∨A2?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje reqi koje se zavrxavaju na baba.(5 p)

11. Na slede�oj slici predstavǉen je konaqan automat A:

b a a.b

b

a b a
0 1 2 3(4 p)

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A.

Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara konaqnom automatu A.

12. Odrediti automat A n koji prepoznaje sve neprazne reqi(3 p)
koje ne prepoznaje automat A iz zadatka 11.



B Usmeni predrok iz DMS-a B
FON, 26.06.2013.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Definicija literala, disjunkta i formule u konjunktivnoj normalnoj formi.(3 p)

2. Da li je iskazna formula a ⇒ (q b ∨ c) ∨ (q a ∧ c) tautologija? Odrediti jednu KNF za prethodnu(4 p)
iskaznu formulu.

3. Odrediti istinitosnu vrednost predikata (∃z ∈ P(A)) x = y ∩ z. Objasniti zaxto.(2 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(6 p)

(∀z)α
(
f(x, z), y)

)
⇔ (∃y)β(x, y),

gde su α i β binarni relacijski znaci, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri interpretaciji
D = N0, α : =, β : 6, f : mno�eǌe, u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih. Xta su slobodne,
a xta vezane promenǉive?

5. Dati definicije osnovne 3 osobine koje ima relacija ekvivalencije % na skupu X.(3 p)



6. Dati definiciju najve�eg elementa skupa S u odnosu na relaciju poretka %.(4 p)
Kako prepoznajemo najve�i element na Haseovom dijagramu?

7. Nacrtati graf S5 = K1,4 (zvezda sa 5 qvorova). Napisati ǌegovu matricu incidencije qvorova i(5 p)
grana R. Da li je bipartitan? Regularan? Da li ima Ojlerov put? A Hamiltonovu konturu? (Dati
kratka obrazlo�eǌa!)

8. Dati definiciju neorijentisanog grafa G. Ako je graf G stablo sa n qvorova koliko mo�e najvixe,(4 p)
a koliko najmaǌe imati grana m?

9. Prilikom kombinovaǌa automata A1 = (S1, U1, f1, P1, s
∗
1) i A2 = (S2, U2, f2, P2, s

∗
2), objasniti da li au-(2 p)

tomati A1 ∧A2 i A1 ∨A2 imaju ista prihvataju�a staǌa? Xta su prihvataju�a staǌa automata A1 ∧A2

i A1 ∨A2?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje reqi koje sadr�e aaab.(5 p)

11. Na slede�oj slici predstavǉen je konaqan automat A:
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(4 p)

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A.

Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗) koja odgovara konaqnom automatu A.

12. Odrediti automat A n koji prepoznaje sve neprazne reqi(3 p)
koje ne prepoznaje automat A iz zadatka 11.


